B1

东方土区周刊

市民视角/社区新闻/城市话题

2017/6/30 星期五 本版责编/王平 每周五出版 B1-B8

【社区·头条】

浦东新区大团镇环境综合整治主题巡演受欢迎

服务拉近距离 宣传入脑入心



□通讯员 王敏华

日前,"我们的家园"三下乡活动暨大团镇环境综合整治主题巡演活动在镇文化服务中心启动,"科学生活 环保我先行"主题宣传活动也在当天同时举行。"我们的家园"主题宣传服务活动,整合了科、教、文、卫、体、法等各方资源,环保宣传、便民服务、文艺演出、免费电影等群众喜闻乐见的形式,将文化、科技、卫生送到老百姓身边,拉近百姓距离。

废旧回收、亲子DIY倡环保

5 节废旧电池可以兑换 1 盆多肉植物。来自北大居委的倪晓静拎着一大袋废旧电池,兑换了一箱多肉植物。她说:"家里囤积了很多废旧电池,不敢乱扔,怕污染了环境,废电池回收还可以兑换漂亮的植物,赞。"一部废旧手机,由"爱回收"机构工作人员现场进行废旧手机质检,进行回收,有一定现金补偿。参与居民们表示,这不

仅可以提高大家的环保意识,还可以节约能源资源,保护生态环境。有小朋友与大人一起完成的环保袋 DIY 活动,同样吸引眼球,30对家庭进行现场环保袋创意 DIY活动,小朋友与家长一起发挥创造力和想象力,动手绘制独一无二的环保袋,创意十足,宣传环保从小抓起。

便民服务人气足

广场上,志愿者们还现场提供免费理发、健康咨询、政策解答、发放宣传资料等便民服务。中午12:00,各便民服务摊位前,已经陆续有市民前来咨询、接受服务。免费理发摊位前,2名志愿者齐上阵,手中的剪刀一刻不得闲,刚送走一位市民,立即有人接上。镇南村的王老伯刚理完发后,没有多停留,"我还得去转转,测测血压,这两天血压不太稳。"

文艺演出入人心

活动中,大团镇文化中心还为老百姓送上了一台精彩纷呈的文艺演出。开场一

曲《舞动中国》为巡演拉开序幕。《五违四必整治得人心》用传统锣鼓快板的方式,将环境整治通俗易懂的传达给观众们,让大家更容易理解接受并落实到实际行动中来。演出期间穿插着主题相关的知识竞答,观众们在答题互动中,不但可以赢得小礼物,更加深了对本次宣传主题的印象。

一场丰富多彩的系列活动,从多方面 入手,寓教于乐,让居民们亲身实地感受到 便利,用切身行动来保护"我们的家园"。 随着"三下乡"巡演的启动,也拉开了该镇 "送戏下乡"的序幕,一场场文化盛宴将陆 续在全镇各村居巡演,居民们在家门口就 能乐享文化大餐。



【社区·随笔】

近期许多媒体在报道重要 会议时都不约而同地描述了一 个细节,"有领导骑小黄车到达 会场",这股由"共享单车"引领 的绿色出行之风越刮越盛,从 出行方式开始深刻地改变着我 们的生活。

诚然,在快速的城市发展 中必然会遇到问题,要以发展 的眼光来看待,就共享单车而 言,一方面要尽快出台行业法 规,加强企业自律,一方面要加 强市民文明骑行、文明停放的 宣传,在城市的规划和道路建 设中充分考虑到"慢行系统"的 建设,让绿色出行方式取得"优

先的道路权",让骑行和徒步在街区的人们有良好的体验,才能极大地鼓励人们将其作为第一选择。

与此同时,只有畅通公共交通微循环,实现绿色交通无缝连接,才能最大程度地促进绿色出行。这对提高公共交通运行效率、缓解市内交通压力、节能减排、减少市内空气污染等,都提出了更高的要求。总之,绿色出行的"优先权"毋庸置疑,无论是在法规制定、实践体验、出行成本、道路规划等方面都应遵循,其本身也是践行"绿色发展"的应有之义。

"废旧自行车"换大米

周浦镇中虹佳园居委创新破解社区管理难

小区随处可见的废旧自行车,一直都是社区管理者绕不开的一个让人头痛的问题。这些随意丢弃的自行车影响社区环境,不清理居民有意见,可一旦要清理,平时不见踪影的车主又突然现身。如何破解这一难题?周浦镇中虹佳园居委出新招——用"废旧自行车"换大米。

在许多小区的楼道、绿化带、停车棚里堆放着"锈迹斑斑",满是灰尘,甚至"缺胳膊少腿"的废旧自行车。据不完全统计,中虹佳园居民区约有四五百辆这样的老旧自行车。一些居民表示,家中一些老旧自行车也都几年没有骑过,已成为"鸡肋",卖了不值几个钱,扔掉又觉得可惜,放在家里还占地

方,一些居民就直接将其放在社区公共部位。随意丢弃、堆放的"僵尸"自行车,污染了小区的环境。

自行车是居民的私人财物,废旧后虽没有什么价值,但在未征得车主同意的情况下,社区工作人员也不能随意处理。居委会曾贴告示呼吁居民自行清理废旧自行车,但效果不好,鲜有人回应。

为此,中虹佳园居委会提出了"废旧自行车"换大米的创意,并在近日首次实施这一新招,取得了意想不到的效果,当天就收集到了168辆废旧自行车。居民赵阿姨将自家自行车兑换大米后告诉工作人员:"这自行车废弃三四年了,一直没找到合适的处

理渠道,找那些收废品的说只能卖2块钱,实在是太便宜了,就宁愿堆在那里。""我那自行车兑了10斤大米,市价怎么也得四五十块钱。社区的这个主意真是一箭多雕,大家都很开心。"对收集上来的自行车,中虹佳园居委会联系了专门的废品回收机构进行统一回收处理和再利用。

在社区治理中,经常会碰到类似的一些难题,这些问题往往用冰冷、严格的制度和条款不能"管理",而是运用那些知民心、顺民意的管理智慧,耐心倾听老百姓的需求,了解他们真实想法,最终在充满人性化的服务式管理中,一举多得地解决问题。通过这种以"废旧自行车换大米"的方式,居委会不



但清理了影响社区环境的"僵尸车",也让老百姓在这种"春风化雨"的治理方式中感受到了人性化的"服务",接下来,中虹佳园居委还将继续以这种方式,清理剩下的废旧自行车。 通讯员 曾晓芬 陈军贤

□小王

绿

理

□小土